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Programme Bac+5 Management 

Concours d’accès en deuxième année  
Epreuve Ecrite 

 Durée : 2 heures 
 

 
 
Cette épreuve comprend deux parties : 
 
• Partie 1 : Culture managériale & Comptabilité Générale (environ 1 heure et 10 points) 

Cette partie est composée de :  
 
• 4 questions fermées QCM avec une réponse juste parmi celles proposées 

(entourer la bonne réponse) 
à 2 points 

• 4 questions ouvertes nécessitant une réponse directe avec 2 lignes pour 
la réponse   

à 4 points 

• 2 exercices avec des cases pour la réponse  à 4 points 
 

• Partie 2 : Culture Economique & Actualité (environ 1 heure et 10 points) 
Cette partie est composée de :  
 
• 3 questions ouvertes nécessitant une réponse directe avec 5 lignes pour 

la réponse 
à 6 points 

• 8 questions fermées - QCM avec une réponse juste parmi celles 
proposées (entourer la bonne réponse) 

à 4 points 
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Partie I : Culture Managériale & Comptabilité Générale (10 points) 
 

I. QCM : Cocher la case de la réponse juste (2 points) 

 
Q1- En comptabilité générale, la rubrique « Réserves légales » figure dans :  

 a) La classe 1 
 b) La classe 2 
 c) La classe 3 

 
Q2- Une remise est une réduction accordée pour :  

 a) Fidéliser le client 
 b) Non-conformité de la livraison par rapport à la commande  
 c) Règlement anticipé  

 
Q3- L’horizon stratégique du management renvoie :  

 a) Aux décisions à long terme 

 b) Aux actions à court terme 
 c) Au volet opérationnel 

 
Q4- Les éléments du microenvironnement renvoient:  

 a) A l’environnement social 
 b) Aux bailleurs de fond 
 c) A l’environnement technologique 

 
 
 

II. Questions ouvertes : Donnez une définition courte et précise aux notions suivantes (De quoi 
il s’agit ?)  

Elément Définition 
Frais de 
constitution 

…………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 

Titre de 
participation 

…………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 

Une entreprise 
citoyenne 

…………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 

Les économies 
d’échelle 

…………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 
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III. Exercices : (Mettez vos réponses dans les cases correspondantes) 

 
Exercice 1 : L’entreprise Malak a réalisé les opérations suivantes : (2 points) 
 

05/04 L’entreprise Malak adresse à son client Nabil la facture M315 comprenant les éléments 
suivants : MB : 350.000, Remise : 5%, Escompte : 3%, TVA : 20%.   

08/04 Après réclamation par le client Nabil, Malak lui accorde un Rabais de 10% et lui envoie la 
facture d’avoir n° AV 33. Il règle le solde de cette facture par chèque bancaire n° 05667. 

12/04  Remise du chèque n° 05667 à la banque pour l’encaissement 
14/04  Reçu l’avis d’encaissement de la banque, celle-ci a prélevé sur cette opération une 

commission de 20 dhs et TVA de 10%. 
 
Travail à faire : Enregistrer les différentes opérations au journal de l’entreprise Malak. 
 
 
Opération du 05/04 

N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      

 
 
Opération du 08/04 

N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      
      

 
 
Opération du 12/04 

N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      

 
 
Opération du 14/04 

N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
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Exercice 2 :  Le comptable de l’entreprise vous remet les informations suivantes et vous demande 
de passer les enregistrements qui s’imposent au journal de l’entreprise : (2 points) 

 
a . Etat des créances douteuses au 31/12/N : (Taux de TVA : 20%)  

Clients Créances 
TTC 

Prov 
N-1 

Règlement 
courant N 

Observations 

Nouvelles créances :  
- OTHMANE 
- MEHDI 

 
52.500 
79.200 

 

 
- 

10.000 
 

 
- 

19.200 
 

 
- On estime perdre 40% de la créance 
- on estime la perte à 60% du solde 

 
b. Etat des régularisations de fin d’exercice :  

Informations  
• L’un des directeurs de l’entreprise a été envoyé en mission à l’étranger. Il doit rentrer le 1er janvier 

2023, on estime la note de frais imputable à l’exercice 2022 à 54.000 Dhs. 
• Le 1er novembre 2022, l’entreprise a payé 18 000 Dhs de loyer couvrant une période de 6 mois à 

compter du 1er novembre. 
 
 
Créance Othmane 
N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      
 
 
Créance Mehdi 
N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      
 
 
Régularisation 1 
N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
      
      
 
 
Régularisation 2 
N° Comptes débités Montant N° Comptes débités Montant 
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Partie 2 : Culture Economique & Actualité : (10 points) 
 
 
I- Répondre en 5 lignes maximum aux questions suivantes : (6 points) 

 
1- Présentez les types de revenus que perçoivent les ménages ?  

……………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………

………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………

………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………. 

 

2- Citez les principaux inconvénients de l’inflation.  

……………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………

………………………………………….…………………………………………………………………………………………………….………………

……………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………

………………….……………………………………………………………………………………………………. 

 

3- Expliquez les raisons derrières les manifestations de la population dans les rues des villes françaises.  

……………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………

………………………………………….…………………………………………………………………………………………………….………………

……………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………

………………….……………………………………………………………………………………………………. 
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II- Entourez la réponse juste : (4 points) 

 
1- Les compagnies d’assurance produisent : 

 
A des services financiers marchands B des services financiers non marchands 
C des services bancaires D des biens matériels 

 
2- En 2022, le taux d’inflation au Maroc était de : 
 

A 5,6 % B 4,6 % 
C 6,6 % D 3,6 % 

 
3- Les revenus mixtes rémunèrent à la fois : 

 
A le travail et la compétence B le travail et le sérieux 
C le travail et le résultat D le travail et la propriété 

 
4- La politique de rigueur a pour objectif : 

 
A de maîtriser le déficit et la dette de l’Etat B de réduire les recettes publiques 

C d’améliorer le solde du commerce 
extérieur D de réduire le chômage 

 
5- Le taux de chômage exprime le nombre de chômeurs par rapport à : 

 
A La population totale B La population active 
C La population urbaine D Le nombre de diplômés 

 
6- Où joue actuellement le footballeur international marocain Azzedine Ounahi 

 
A Olympique de Marseille B Olympique Lyonnais 
C Paris Saint Germain D Anger Sporting Club de l’Ouest 

 
7- Quelles sont les trois composantes fondamentales de l’activité économique : 

 

A L’épargne, La consommation et L’inflation   B La production, L’épargne et Le commerce 
extérieur 

C L’épargne, La consommation et Le 
chômage D La production, La consommation et 

L’investissement  
 

8- Le chômage résultant d’un retournement de l’activité économique est un chômage : 
 

A Conjoncturel B Volontaire 
C Structurel D Frictionnel 

 


